

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 55 (3711)
Четверг,
9
мая
1957 г.
Цена 40 коп.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством

Внимание всей страны привлечено сегодня к Большому Кремлевскому дворцу, где началась свою работу седьмая сессия Верховного Совета СССР. Ей предстоит решить вопрос огромной государственной важности — о перестройке управления промышленностью и строительством.

Зал заседания переполнен. Много гостей. В ложах — члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На заседании палат присутствовали тепло встречающиеся депутатами и гостями товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Каракашев, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Г. Б. Жуков, Л. И. Брежнев, А. Н. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Ф. Р. Козлов, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей утром 7 мая, после утверждения полномочий нескольких новых депутатов, единодушно была утверждена повестка дня сессии. В ней два вопроса:

1. О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. (Вопрос вносится Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР).

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. (Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР).

Днем на совместном заседании обеих палат с большим докладом «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством» выступил Первый секретарь ЦК КПСС депутат Н. С. Хрущев.

Прежде всего мне хотелось бы, говорит товарищ Н. С. Хрущев, сообщить некоторые итоги всенародного обсуждения этого вопроса в период подготовки к настоящей сессии. С 30 марта по 4 мая, согласно предварительным данным, на предприятиях и стройках, в научных организациях и учреждениях, в колхозах, МТС и совхозах, в частях Советской Армии и в учебных заведениях, проведено более 514 тысяч собраний, на которых присутствовало 40 миллионов 820 тысяч трудящихся, из них выше 2 миллиона 300 тысяч человек выступили со своими замечаниями и предложениями по вопросам улучшения руководства промышленностью и строительством. Обсуждение этих вопросов нашло широкое освещение на страницах центральных и местных газет и журналов.

Это обсуждение служит новым ярким свидетельством советского демократизма. Всенародное обсуждение стала важного государственного вопроса представляет собой конкретный пример претворения в жизнь ленинского принципа колlettivного руководства и неразрывной связи руководства с народом, когда партия и правительство при рассмотрении назревших задач коммунистического строительства советуются с народом, колlettивный разум которого помогает находить наиболее правильные решения.

Как показало всенародное обсуждение, советские люди глубоко сознают, что главные задачи развития народного хозяйства СССР состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кроткий подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа. С чувством законной патриотической гордости за свою Родину наш народ отмечает, что мы располагаем теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — донести и перегнат на наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Характерной чертой всенародного обсуждения явился подлинно большевистский дух непримиримости к нарастианию бла- годущия, самоуспокоенности и зазнайства, неукротимое стремление идти вперед, преодолевая на своем пути трудности и препятствия, борясь с явлениями косности и застое, бюрократизма и ведомственной ограниченности. Было внесено много ценных предложений, как лучше организовать управление промышленностью и строительством с учетом конкретных условий и особенностей отдельных экономических районов, областей и республик, отдельных отраслей народного хозяйства.

Товарищ Хрущев говорит о тяжелом наследии, полученным Советской властью от царизма, от буржуазно-помещичьего строя. Преодолев неимоверные трудности — головы, разрухи, иностранную интервенцию, подрывные действия империализма, — советский народ по плану, разработанному великим Ленинским, под руководством партии, своим самоизверженным трудом построил социализм.

За годы Советской власти наша страна обогнала в экономическом развитии многие капиталистические государства в по уровню промышленного производства, вышла во второе место в мире. Объем промышленной продукции по сравнению с дореволюционным периодом в 1957 году возрос более чем в 30 раз, а по сравнению с 1940 годом — почти в четыре раза. За последние годы народное хозяйство СССР сделало новый крупный шаг вперед, поднялось на более высокую ступень. Социалистическая промышленность развивается высокими темпами на базе достижений современной науки и техники.

Большие успехи достигнуты Советским Союзом в деле социалистического преобразования сельского хозяйства. На основе подъема промышленного и сельскохозяйственного производства непрерывно повышается жизненный уровень народа. Исключительно велики успехи Советского Союза в области культурного строительства.

Товарищ Хрущев затем говорит о росте народного хозяйства и необходимости дальнейшего совершенствования организационных форм управления промышленностью и строительством. Вопросы управления по тер-

риториальному признаку, ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что организационной формой такого управления должны стать Советы народного хозяйства, которые необходимо создать в экономических административных районах.

Всенародное обсуждение показало, что предложение о создании Советов народного хозяйства, как органов управления промышленностью и строительством по экономическим административным районам, получило единогласное одобрение со стороны партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций и всех трудящихся нашей страны.

Сейчас вырисовывается, говорит докладчик, такие, наилучшие национальные предложения, которые выдвигаются на обсуждение настоящей сессии.

Из числа промышленных и строительных министерств сохранились: Министерство авиационной промышленности, Министерство сельскохозяйственной промышленности, Министерство радиотехнической промышленности, Министерство химической промышленности, Министерство среднего машиностроения, Министерство транспортного строительства. Министерство обороны промышленности предлагается объединить с Министерством общего машиностроения, Министерством электростроения — с Министерством строительства электростанций.

Перечисленные министерства следут сохранить, чтобы при проведении перестройки управления промышленностью и строительством совершить более планомерный переход к руководству по-новому, не ослабляя нашей индустрии. Но эти министерства необходимо коренным образом реорганизовать, они должны планировать развитие соответствующих отраслей промышленности, обеспечивать полный технический уровень их производства, а также составлять планы по научно-исследовательским, финансовым и хозяйственным вопросам. Следует серьезно подумать над этими вопросами и найти наиболее разумное их решение, говорит товарищ Хрущев.

Создание совнархозов last возможность упорядочить материально-техническое снабжение и вместо множества существующих в настоящее время в областях, краях, республиках параллельно действующих сбытовых и снабженческих контор и баз создать единые органы, ведающие снабжением и сбытом.

Значительная часть доклада посвящена вопросам дальнейшего улучшения планирования, перестройки работы органов планирования и учета. Плановое ведение народного хозяйства, говорит товарищ Хрущев, является одним из коренных преимуществ социалистического строя перед капиталистическим. Осуществляя мероприятия по совершенствованию организации руководства народным хозяйством, партия и правительство уделают особое внимание дальнейшему усилению планового начала в развитии народного хозяйства.

Следует сказать о руководстве такими отраслями, как угольная и нефтяная промышленность, черная и цветная металлургия. Предприятия этих отраслей расположены главным образом в РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР и Азербайджанской ССР. Поэтому нет нужды иметь отдельные министерства по указанным отраслям. Руководство имело бы право сосредоточить в Советах народного хозяйства экономических районов и вести промышленность и строительство в соответствии с этим их центральными аппаратами должны быть значительно сокращены.

Следует сказать о руководстве такими отраслями, как угольная и нефтяная промышленность, черная и цветная металлургия. Предприятия этих отраслей расположены главным образом в РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР и Азербайджанской ССР. Поэтому нет нужды иметь отдельные министерства по указанным отраслям. Руководство имело бы право сосредоточить в Советах народного хозяйства экономических районов и вести промышленность и строительство в соответствии с этим их центральными аппаратами должны быть значительно сокращены.

Мы можем также не видеть, что существующие формы управления производством через министерства и ведомства постепенно исчезнут.

В РСФСР предлагается иметь республиканские министерства черной металлургии, цветной металлургии, угольной и нефтяной промышленности. В Украинской ССР — министерство черной металлургии и угольной промышленности. В РСФСР и Азербайджанской ССР — иметь министерства народного хозяйства и улучшения благосостояния, чтобы еще шире развивать творческую инициативу и активность.

Работу по перестройке не следует затягивать, ее нужно провести в течение мая — июня этого года.

Товарищ Хрущев отмечает, что подавляющее большинство участников всенародного обсуждения поддержало предложение, выдвиннутое в тезисах, о создании Советов народного хозяйства по экономическим административным районам применительно к существующему административному делению и с учетом уровня развития промышленности в области, крае, республике.

Однако отнюдь не обязательно создавать совнархозы в каждой области, как это предлагали некоторые товарищи. Предусматривается создание 92 совнархозов, в том числе в РСФСР — 68, Украинской ССР — 11, в остальных союзных республиках — по одному Совету народного хозяйства и ведомству и отвлечены от непосредственного участия в производстве.

Товарищ Хрущев далее подчеркивает, что главное богатство нашего социалистического государства состоит в людях, своих ресурсах, укрепляющих могущество Советской Родины. Организуя в широких масштабах подготовку специалистов для всех отраслей хозяйства, партия и правительство особое внимание уделят созданию инженерно-технических кадров. Если в 1928 году инженеров и техников у нас было всего 98 тысяч, то в настоящее время их имеется около 1 миллиона 800 тысяч.

Однако при нынешней структуре, когда управление частью инженерно-технических кадров от некоторым отраслям, а также министерством лесной промышленности и министерством бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Большим злом, порождающим веломственный, являются нерациональные же- лезнодорожные перевозки. Докладчик это иллюстрирует яркими примерами. Ведомственные барьеры, отмечает товарищ Хрущев, мешают рациональному использованию автомобильного транспорта, они неблагоприятно сказываются на нашем энергетическом хозяйстве (стремление отдаленных предприятий разместить свои производственные структуры на некотором расстоянии, а также министерство лесной промышленности и министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности).

Промышленные предприятия и стройки сопряженных министерств так же, как и упраздненных министерств, переходят в управление совнархозов, которые будут осуществлять непосредственное руководство предприятиями через соответствующими территориальными управлениями.

Работу по перестройке не следует затягивать, ее нужно провести в течение мая — июня этого года.

Товарищ Хрущев отмечает, что подавляющее большинство участников всенародного обсуждения поддержало предложение, выдвиннутое в тезисах, о создании Советов народного хозяйства по экономическим административным районам применительно к существующему административному делению и с учетом уровня развития промышленности в области, крае, республике.

Однако отнюдь не обязательно создавать совнархозы в каждой области, как это предлагали некоторые товарищи. Предусматривается создание 92 совнархозов, в том числе в РСФСР — 68, Украинской ССР — 11, в остальных союзных республиках — по одному Совету народного хозяйства и ведомству и отвлечены от непосредственного участия в производстве.

Взамен существующего деления промышленности на союзную, союзно-республиканскую, республикансую и местную необходимо вперед установить две формы подчинения: промышленность союзно-республиканская, которая будет входить в ведение Советов народного хозяйства, и промышленность местную, подчиненную непосредственно местным Советам народного хозяйства.

Вместо существующего деления промышленности на союзную, союзно-республиканскую, республикансую и местную необходимо вперед установить две формы подчинения: промышленность союзно-республиканская, которая будет входить в ведение Советов народного хозяйства, и промышленность местную, подчиненную непосредственно местным Советам народного хозяйства.

Реорганизация управления промышленностью и строительством будет способствовать устранению многих из этих недостатков, приблизит руководство к производству, даст возможность более успешно вести борьбу с бюрократизмом.

Задачи дальнейшего подъема народного хозяйства на современном этапе его развития, подчеркивает товарищ Хрущев, выдвигают необходимость перенесения центра оперативного руководства промышленностью и строительством на предприятиям и структурами, предпринимателями, а также в управлении народным хозяйством.

Товарищ Хрущев затем остановился на во-

просах развития специализации и кооперирования в промышленности. В результате перестройки управления будут созданы значительно большие возможности для специализации и кооперирования как внутри экономических районов и

республик, так и во всем народном хозяйстве, будут созданы условия для лучшего использования промышленного потенциала страны, достижений нашей науки, промышленных расстановок инженерно-технических и научных кадров, повышения роли научных учреждений и институтов в борьбе за технический прогресс.

Чтобы обеспечить широкое участие трудаящихся в управлении промышленностью и строительством, при совнархозах предложено создать технические советы, в которые войдут крупные специалисты, новаторы и передовики производств, руководители-партийцы, советские, хозяйственных, профсоюзных и научно-исследовательских организаций.

При обсуждении тезисов многие тов. Хрущев, присутствовавшие в зале заседаний, высказали свое мнение о необходимости создания технических, финансовых и хозяйственных комиссий, в которых должны быть представлены все виды науки, включая математическую, физическую, химическую, биологическую, геологическую, геодезическую, гидрологическую, астрономическую, аэронавтическую, атомную и другие науки, а также инженерно-технические, медицинские, педагогические, юридические, политические и другие науки.

Следует отметить, что на заседании



Седьмая сессия Верховного Совета ССР. В зале заседаний.

Фото В. Егорова, В. Соболева

работают важнейшую роль в экономике всей страны.

В ходе обсуждения тезисов отмечалось, что при новой структуре управления, когда местным органам предоставляются широкие права, могут появляться тенденции к автаркии, стремление строить замкнутые хозяйства внутри районов или республик. Такие опасения имеют пособий почву, и об этом забывать не следует.

В тезисах, говорит товарищ Хрущев, предлагалось вместо ныне существующей Гостехники образовать инженерно-технический комитет Совета Министров ССР. В ходе обсуждения тезисов многие инженеры-деятели науки высказали пожелание именовать этот орган научно-техническим комитетом. Отметив, что это предложение следует принять, докладчик остановился затем на вопросах, которыми должен заниматься Научно-технический комитет. Целесообразно также обращать внимание на необходимость необходи- мости политического руководства, в полной мере использовать такие мощные рычаги в руках государства, как единство народно-хозяйственное планирование, централизованные финансы и общегосударственная статистика.

В новых условиях еще большее значение приобретают вопросы развития науки и техники. Докладчик замечает, что настало время перейти от разговоров к практическому осуществлению мероприятий по приближению научных учреждений к производству. Следует, например, всячески поддерживать инициативу академиков М. А. Лаврентьева и С. А. Христиановича, выступивших с предложением создать крупный научный центр на востоке страны, заинтересовавшимся снабжением и снабжен- ванием.

Следует всемерно развивать заводские конструкторские бюро и лаборатории, организовать на ведущих предприятиях научно-исследовательские институты или передать им некоторые из существующих. Надо всемерно развивать массовое движение рационализаторов и изобретателей. Товарищ-изобретатель Ленинградского кировского завода тов. Карасев и многие другие тов. Хрущев, высказывают предложение ввести в необходимых случаях и при Советах народного хозяйства экономически- скими администрациями.

Следует всемерно развивать заводские конструкторские бюро и лаборатории, организовать на ведущих предприятиях научно-исследовательские институты или передать им некоторые из существующих. Надо всемерно развивать массовое движение рационализаторов и изобретат

Я был бы рад не поминать горе,
Смотреть с улыбкою вперед,
Но память о парламентере
Мне днем и ночью сердце жгет.

Его Осташенко звали,
Он был в пехоте капитан.
Друг друга раньше мы не знали,
Шли по дорогам разных стран.

Но этот образ помнило сяло.
Так наши судьбы сплелись,
Как будто потеряла я брата
Тогда, в последний год войны.

Под Будапештом окруженым
Стояли русские бойцы.
Там чьи-то матери и жены,
Там чьи-то дети и отцы.

И чтоб остались живы люди,
Туда, где притягиваются враг,
Осташенко идет на Буду,
Подняв не красный — белый флаг.

Идет спокойно, безоружен,
С открытым молодым лицом.

Он тоже сыном был и мужем
И не успел он стать отцом.

Упал на камень мостовой.
С пробитой русой головой.

Так мы идем во вражьем стане
И миру присягаем так.
От чистой крови красным станет
Парламентера белый флаг.

Он встал над виллами окраин,
На стыке города и гор,
Венгерским скульптуром изваян,
Советский наш парламентер.

И символом всего живого
Стоял у мира на виду,
Но должен был погибнуть снова
Здесь в пятьдесят шестом году.

Над этой безоружной бронзой
Глумился оголтелый сброд.
В последний раз взглянув на солнце,
Упал герой лицом вперед.

Пусть каждый день
И час мой каждый.
Проверят мужеством своим
Парламентер, сраженный дважды,
Чт и сейчас непобедим.

Наш честный путь тяжел, но ясен.
Враги стреляют в нас в упор,
Пусть белый флаг от крови красен,
Но вновь встает парламентер.

Навстречу заревам зловещим
На берегах далеских рек
Идет спасать детей и женщин
Бессмертный русский человек.

Дунай

Для меня неожиданно ново,
Что Дунай не совсем голубой,
А скорее он цвета стального
И таков при погоде любой.

Линия апрельская зелень сквозная
Отражается в темени вод.
Мимо пляжей и дач по Дунаю
Самоходная баржа плывет.

Вину трепет советского флага
Над осеннею плюсюю корней.
Ровно дышит река-работага,
Не замерзла прошлой зимой.

Очень ласково, тихо и мирно
Бору смолено ласкает волна.
— Что везешь из дунайского гирла?
— Золотистые тонны зерна.

От избытка мы делимся, что ли,
Или русским нужны барышни?
Нет! Слилось ощущение боли
С широтой советской души.

Поделившись, придется потуже
Нам смысли затянуть поясок.
Только мы о богатстве не тужим —
Перед будущим долг наш высок.

Пусть враги за кордоном клевещут,
Отправят эфир и печать.
Есть в семье очень сложные вещи,
Только братья их могут понять!

Мы дрожим от ужаса и страха!
Не бросаем на ветер слова!
...Слава, справа — нарядные дачи,
Берега, берега, острова.

Санатории белые крылья
И млечные волейбольные полеты...
Что поделать со страшною бывалою?
Пусть скорее быльем порастет!

* * * * *

А на барже матросская женка
Что-то тихо поет про свое,
На мешки примостила ребенка
И в корыте стирает белье.

В центре Европы

Центр Европы здесь
Иль где-то рядом.

Разоделся Будапешт в сады.

Семь часов езды отсыда до Белграда
И до Вены шесть часов езды.

И на Прагу, и на Киев есть дорога.

Центр Европы — что ни говори,

Улицы, расчерченные строго,

Ночью — многоцветием фонари.

Шел я этой страной однажды,

По проспекту главного встретил дом.

Весь обвитый виноградом.

Трехэтажный —

Жизнь свою течет спокойно в нем.

На зеркальных окнах занавесок

кружева,

На фасаде надпись, как на обелиске:

«Дом проверен. Мир не обнаружен».

Младший лейтенант Борискин.

Срок пятый год. Скажи на милость,

Как на камне надпись сохранилась?

Не решалось постучаться в двери —

Пусть живут здесь люди или хотят.

Младший лейтенант Борискин

дом проверил,

Не лица почета и наград.

О Борискине ныне позабыли,

Я не знаю, жив он или погиб,

Только это надпись остается в силе.

В центре города,

Под сенью старых лип.

Вот, как говорит, и вся картина.

Я ее с натуры написал.

Будьте счастливы

в своих больших квартирах,

Пусть над вами голубеют небеса!

Начался он с прохаживания по поводу культа личности, продолжается в плане критических соображений по поводу отдельных сторон нашей жизни.

Наша революционная литература выкована — именем выкована — в жестоких боях революционного сорокалетия. Нужно уважать ее. Мы были участниками великих исторических событий, прошли горы горы и моря трудностей. Позже страны Советов должны постоянно помнить, что он был почетен сильнейшим образом в участии в этих грандиозных вспышках души.

Вспомним слова Пушкина, полные бес-смертной мудрости и прозрения:

Есть упение в боко,
И бездна мрачной на краю,

И в разрывном оконе —
Средь грозных волн и бурной тьмы,

И в аравийском урагане,

И в душении Чумы.

Все, все, что гибелью грозит,

Для сердца смертного тант

Незыны, может быть, залог!

И счастья тот, кто среди волны

Их обратить и ведать мог.

Так мог писать подлинно гениальный поэт, принимающий все тяжести века на свои плечи, не нюющий, когда события более опасны, чем борьба со старым.

Борьба с борькотизмом, с равнодушными чиновниками сейчас занимает всех. Позиция в лице Маяковского давно уже отклинулась на эту тему.

В. И. Ленин говорил, что борьба с борькотизмом — это дело долое.

Но если прежде не боялись самых острых слов, и если раньше Маяковский писал о «скверах», где харкнул туберкулез, где... хулиганом, то теперь для редакторов эти темы не возражали против напечатания таких строк, то иной теперешний редактор при виде их умер бы от инфаркта. А ведь ясно — нужно смелость, смелость и смелость.

Если говорить о великих силахах, которые поставил XX съезд Коммунистической партии Советского Союза перед нашей литературой, то необходимо остановиться еще на одном важном моменте. Я называю бы это собранием перед временем. Это собрание атлета перед прыжком. Из творчества выбрасывается все лишнее, все случайное, все мешающее движению вперед. Такая собрательность была у Маяковского, в лучшем периоде у Тихонова, у Багрицкого.

Ее надо воспитать у нашей молодежи. Мне становится грустно, когда я вижу, как та же чудесный поэт, как Л. Мартынов, в некоторых своих стихотворениях начинает менять присущую ему склонную собрательность мира на обыденные сценетки и поучения. Не к лицу ему это.

У некоторых молодых людей считается

хорошим тоном этакий легкий «нигилизм».

ТРУДНЫЙ РАЗГОВОР

◊
В. ЛЮБИМОВА
◊

Любовь Кабо знает школу, любит ее. С горячим пристальным вниманием она относится ко всем процессам школьной жизни, к ее людям — школьникам и педагогам. Она втогается в эту жизнь, становится ее страстным соучастником, ее судьбой, прокурором и защитником одновременно. Нельзя оставаться равнодушными, читая повесть Л. Кабо о школе «В трудном походе».

Одна из заметных удач повести Л. Кабо «В трудном походе» — образ школы-юноши Жени Соколова. Автор тонкими штрихами рисует этот сложный образ, показывает его душевное смятение, характерное для внутреннего мира растущего семнадцатилетнего человека, его чистоту, неимоверимость к пониманию и всему показному. Хорошо написаны эпизоды приема Жени в пионеры, его друзей с Аликом Мирзояном, и первая незадачливая любовь его к Тусе, и горькое разочарование, и даже отчуждение Жени от края этой любви. Очень хорошо написаны эпизоды жизни Жени Соколова в пионерском лагере и дружба его с отрядом мальчишек, которых он наставляет словами своего учителя Виктора Васильевича, и особенно покорение Жени очень трудного подростка Пашки Башилова. Очень хорошо написана прогулка Жени и Вали по Ленинграду в последние ее годы.

В повести многое напоминает «Веселый директор» Чечевичного, но с иными перипетиями. Учитель Ушаков приходит в школу, чтобы проводить выпускной баллью и Ушаков. На балле Ушаков заявляет: «...таких, как Чечевичный, надо из школы убрать».

Пол статья Чечевичному, а пожалуй, и постригли его, другого директора — Глафиры Григорьевны Волкова. Эта команда из женской школы. Она депутат, орденоносец и заслуженная учительница. Глафира Григорьевна приглашает в разные ответственные места и советует с ней о вопросах воспитания. Она авторитетно высказывает мнение о коммунизме, ссыпаясь на практику Чечевичного, соображениями, высказанными в первом же ее романе «Веселый директор».

В повести много хороших написанных эпизодов, ярких сцен, живых диалогов. Но композиционно повесть сделана некрепко: вторая ее часть слабее первой, читается с меньшим интересом. Пожалуй, слишком много разговоров, диспутов.

Повесть явно полемична. Но это не ее сильные стороны.

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Это что же — ваши калеры? (о мальчиках, которые приглашаются в женскую школу). — Пусть меньше шляется по блокнотам!...»

Она делает в своем классе, несмотря на то что ее не любят, и постепенно получает свою оценку... Что же практика делает Ушаков для реализации своих мыслей, соображений, высказываний? Первая встреча с классом — разговор о коммунизме, еще раз разговор о коммунизме. Она авторитетно высказывает мнение о коммунизме, ссыпаясь на практику Чечевичного, соображениями, высказанными в первом же ее романе «Веселый директор».

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает этот директор, говорит: «Ты что же — Ты Чарскую школу!»

Чечевичный, как разговаривает

Давняя дружба

Весенний ветер овеивает древнюю красавицу Прагу. В праздничный наряд оделась вся чехословацкая земля.

Сегодня исполняется 12-я годовщина с того майского дня, когда на опицаные баррикадами улицы Праги ворвались первые советские танки. На помощь восставшим против фашистских захватчиков пришли советские братья. В дни мая 1945 года Советская Армия завершила освобождение Чехословакии от гитлеровских оккупантов.

С той поры еще больше окрепла давняя дружба наших народов. Немало чехословацких людей — государственных и общественных деятелей, писателей, ученых, рабочих, крестьян, артистов — побывало за истекшие годы в СССР. Совсем недавно в Советской стране побывала группа литераторов во главе с поэтом Витезславом Невзalom, беседу с которыми мы публикуем сегодня. Не мало и советских людей носило гостеприимство чехословаков. Вот и ныне только законы чехословацкое турне Театра имени Евг. Бахтагнова. Гости в Чехословакии и художник Н. Жуков, чей рисунок мы помещаем в сего днешнем номере газеты!

Улица в Готвальдове.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ ВПЕЧАТЛЕНИЯ, ПЛАНЫ, СВЕРШЕНИЯ...

В течение нескольких недель в Советском Союзе гостила делегация Союза чехословацких писателей во главе с выдающимся поэтом Витезславом Невзalom. В ее составе — поэты Вильям Завада, Ян Нога, Франтишек Бранислав, Павел Горов, прозаики Ян Отченашек и Милан Яршик, критик Александр Матушка. Чехословацкие гости совершили поездку по стране, побывали в редакциях ряда центральных газет и журналов, встречались с советскими писателями. Накануне отъезда литераторов Чехословакии на родину корреспондент «Литературной газеты» посетил Яна Отченашека, знакомого советским читателям по переводу его романа «Ражданни Брих», и поэта Яна Ногу и беседовал с ними.

— Увиденные нами стои богаты и разнообразно, что, право же, для рассказа о нем понадобились бы многие часы, — сказал нам Ян Отченашек в ответ на нашу просьбу поделиться своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. — Но я попытаюсь кратко рассказать вам о том, что увидел с собою, своем сердце.

Главное впечатление от этой поездки — это люди, простые советские люди, с которыми мы встречались в различных городах. Меня привлекли в наших людях прежде всего их радужные, гостеприимные, искренние. Стоило нам, где бы мы ни были, сказать, что мы из Чехословакии, как на лицах окружающих появлялись улыбки, все относились к нам с явным симпатией. В Москве я быстро «влюбился» также в московские театры, особенно мне понравилась постановка «Власти тымы» в Малом театре.

Исторические места революции в Ленинграде — Невский проспект, Дворцовая площадь, Зимний дворец, «Аврора» — это, конечно, одно из самых сильных впечатлений. Это нельзя забыть. Я с большим удовольствием познакомился с коллекциями Эрмитажа. В заключение беседы чехословацкие литераторы поделились своими творческими планами.

— В этом году, — сказал Ян Нога, — издательство «Чехословацкий писатель» выпустило мой поэтический сборник «Моя сонеты» — первую часть, как я написал в послесловии, «литературной трилогии о жизни, любви и смерти». Книга включает около пятидесяти стихотворений. В нее я попытался на базе чешского стиха преобразовать, если можно так выражаться, традиционную форму сонета. Мною уже написана первая часть второй книги поэтической трилогии — это двадцать четырех сонетов, созданные после моего первого посещения Советского Союза. Впечатления от этой поездки послужат основой для других стихотворений, которые заключатся в другую книгу. Кроме того, я работаю сейчас над сборником стихотворений для детей.

— Первое, за что я возьмусь, вернувшись из Советского Союза, — сказал Ян Отченашек, — это будет попытка изложить свои впечатления от поездки в очерках. У нас много пишут о жизни советских людей, но, как мне кажется, не всегда удачно, порой поверхностно, упрощенно. Меня обрадовали богатство, полноценность этой жизни, и именно об этом я буду стремиться рассказать в своих очерках. Основное, чем я был занят последнее время, — большой роман о жизни чешской молодежи во время второй мировой войны, ее борьбе с силами фашизма. Вот, кажется, и все мои планы. Впрочем, мы должны извинить меня: я не умею рассказывать о том, что пишу...

Мы просим Яна Ногу рассказать о новых произведениях чехословацких поэтов.

— Это прежде всего стихотворные сборники Вильяма Завады «Полевые цветы» и Франтишека Грубина «Моя песня». О первой из этих книг уже писалось в советской печати. Сборник Г. Грубина состоит из двух частей — цикла стихов и большой поэмы, раскрытыми

В КОНЦЕ апреля в Улан-Баторе состоялся Второй съезд монгольских писателей. Девять лет отделяют его от Первого съезда, объединившего литературные силы страны в Союз монгольских писателей.

Девять лет — не такой уж большой срок, но за эти годы произошли огромные перемены в экономике, культуре и литературной жизни страны.

В большом зале Дома профсоюзов среди делегатов Второго съезда я видел и известных писателей Ц. Дамдинсурена, Б. Ринчена, и сказителя Бата из далекого Убсанурского аймака, и своих сверстников — писателей среднего поколения, и представителей местных литературных кружков.

После доклада «Современная монгольская литература и ее дальнейшие задачи», с которым выступил председатель правления Союза монгольских писателей Ц. Сенге, был заслушан доклад Б. Ринчена «Советская литература, литература стран народной демократии, монголоведение, прогрессивная литература и задачи перевода художественной литературы», в котором подробно говорилось об укреплении связей между литературами МНР и стран социалистического лагеря.

В работе съезда приняли непредсметное участие наши дорогие гости — советские и китайские писатели. В адрес съезда поступили десятки телеграмм и приветствий от литературных организаций стран народной демократии, от коллективов предприятий, учреждений и различных заведений страны.

С огромным подъемом было встречено участниками съезда приветствие Центрального Комитета МНРП. В приветствии говорится об исторических успехах, достигнутых монгольским народом в создании и укреплении народно-революционного государства и строительстве

На съезде монгольских писателей

нового общества, о том, что монгольские писатели правильно отображают жизнь и борьбу своего народа.

За последние годы наши писатели стали смелее браться за произведения крупных жанров. Уже изданы, например, трилогия Б. Ринчена «Заря над степью» — крупное историческое полотно, охватывающее жизнь монгольского народа за последние шестьдесят лет, романы и повести Ч. Лодойамбы, Ц. Уламбара и других авторов. В области драматургии успешно работают Ч. Ойбуд, Э. Онон, Д. Намадж. С успехом выступает в жанре Л. Ванганд, автор пьес «Врачи» и «На пути к лучшему».

Вместе с такими мастерами поэзии, как Ц. Дамдинсурэн, Д. Сенге, Д. Тарва, работают молодые талантливые поэты Ч. Гайтай, Д. Нуурдорж и другие. Ч. Гайтай — автор двух больших поэм и многих стихотворений. Если его первая поэма — поэма о Чойбалсане — страдала многими недостатками, в частности нечетностью стиха, риторичностью, рыхлостью композиции, то во второй своей поэме «Сухэ-Батор» он преодолел многие из этих недостатков.

Успехи нашей литературы за эти девять лет свидетельствуют о благородной роли метода социалистического реализма, над овладением которым настойчиво работают наши писатели. Впрочем, надо отметить, что особенностью нашего съезда было то, что его участники главно внимание уделяли недостаткам в социалистическом строительстве. Пленум отметил в своей резолюции, что все это является попыткой «распространить в нашей литературе мелкобуржуазную расхлябанность». С трибуны съезда Гадамба признал свою ошибку.

Многие недостатки современной монгольской литературы были связаны с

ЗА НЕМЕДЛЕННОЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ ИСПЫТАНИЙ ТЕРМОЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ!

Коммюнике

Президиума Всемирного Совета Мира

2 апреля 1957 года на своей Берлинской сессии Бюро Всемирного Совета Мира принял взволнование о приостановке испытаний ядерного оружия. Крупнейшие ученые выступили с заявлениями, в которых содержатся новые конкретные данные об опасностях, связанных с проведением испытаний. Имел место торжественные призымы прекращению испытаний.

Всемирный Совет Мира с удовлетворением отмечает, что столь высокие авторитеты, как 18 немецких ученых-атомиков, Бертран Рассел, Альберт Швейцер и Фредерик Жолио-Бюри, равно как и наиболее видные религиозные деятели, в своих выступлениях подчеркивают атомную угрозу предстороги народов и правительства.

Воззвание Бюро Всемирного Совета Мира уже встретило широкий отклик в самых различных странах. Задача общественности — поддерживать действия правительства, предлагающих приостановить испытания ядерного оружия или стремящихся к этому, и оказать давление на те правительства, которые колеблются или отказываются пойти по такому пути.

За немедленное прекращение испытаний термоядерного оружия!

ПРЕЗИДИУМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА.

6 мая 1957 года.

Коммюнике

Комитета связи и подготовки сессии Всемирного Совета Мира в Коломбо

С 10 по 16 июня 1957 года в Коломбо состоится сессия Всемирного Совета Мира. Впервые сессия Совета проводится в Азии, что является свидетельством единства сил мира и роста их влияния на всех пяти континентах.

Все народы стремятся избавиться от опасностей холодной войны и от угрозы атомной войны. Общество желает, чтобы были сделаны новые шаги по пути переговоров, она стремится к тому, чтобы были достигнуты справедливые и приемлемые решения, обеспечивающие ограждение интересов и независимости всех народов.

Все эти проблемы подвергнутся в Коломбо широкому и свободному обсуждению.

Комитет связи и подготовки призывает все национальные движения за мир приложить в течение оставшихся пяти недель особо напряженные усилия, чтобы обеспечить как можно более успешное проведение этой сессии.

Повестка дня сессии будет определена самим Всемирным Советом Мира в Коломбо.

КОМИТЕТ СВЯЗИ И ПОДГОТОВКИ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА В КОЛОМБО

ХЕЛЬСИНКИ, 8 мая 1957 года.

ТЕНЬ АТОМНОЙ БОМБЫ НАД ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИЕЙ

В то время, когда писались эти строки, на одной из дорог Нижней Саксонии в Федеративной Республике уже в течение многих дней ваялась палочка, распространявшая радиоактивные лучи. Ее «потеряла» английская военная транспортная колонна. Командование английской Рейнской армии согласовало сделать об этом официальное сообщение лишь 13 дней спустя после «пропажи». В сообщении признается, что палочкой надо понимать «радиоактивную часть военного прибора».

Спустя 13 дней! Интересно, стали бы английские военные власти ждать так же долго, если бы палочка была потеряна в Англии и английские граждане находились бы под угрозой? Но в этом случае речь идет, как с горечью говорят в Западной Германии, «о всем лишь о немцах». Палочка несет смерть каждому, кто до нее дотронется. Она угрожает здоровью каждого, кто длительное время будет находиться вблизи нее...

Итак, в Западной Германии смерть буквально подстерегает на дороге.

Таковы политические последствия пресловутой «политики с позиции силы», проводимой Бонном, последствия вступления в НАТО и заключения парижских соглашений. Здесь, на небольшом примере, видно, какая опасность подвергается в результате такой политики немцы.

Значительно большая опасность заключается в том факте, что вот уже некоторое время вблизи крупных городов Западной Германии размещено ядерное оружие. Если это ядерное оружие хранить так же небрежно, как это было сделано с атомной «палочкой», то это может привести к неизвестным серьезным последствиям. Каждый может представить это себе, если разразится война, Федеративная республика была бы превращена в атомную пыльницу.

Сообщения об итогах недавней боннской сессии НАТО, проходившей под знаком гонки ядерного оружия, сообщения о военных маневрах НАТО в Западной Германии усиливают тревогу. Организаторы маневров хладнокровно подсчитывают, что в случае атомной войны Франкфурт в течение 12 часов превратится в сплошное море огня. Кельн со своими мостами через Рейн был бы разрушен, Гамбург и Бремен — опустошены, а портовые сооружения обоих голландских городов выведены из строя. Нетрудно себе представить, что если бы разразилась война, Федеративная республика была бы превращена в атомную пыльницу.

Такова перспектива, с которой не может примириться ни один народ. Все гриме становятся призыры к ответственным политикам Бонна: как долго вы будете продолжать гонку вооружений, — ведь она очень трудна, но можно поручиться, что оканчиваться она будет, во всяком случае, пятью нулями. Ожидается приезд около пятидесяти одних только научных и культурных деятелей разных стран и журналистов.

— Как известно, Московский фестиваль, в сравнении с его предшественниками, будет самым массовым, — рассказывает С. Романовский. — К нам должны приехать руководители из гостей из Германии — слышатся голоса из Лондона, Парижа, Стокгольма, Праги, Брюсселя, Рима. А марки на конвертах, которые паками разносят поэтам девушка в синем халате, могли бы стать предметом гордости любого начинающего филателиста...

В здании по Кропоткина разместился Международный подготовительный комитет — организационный центр будущего фестиваля. Здесь находится и Советский подготовительный комитет. Мы обратились к его председателю Сергею Романовскому с просьбой рассказать, как идет подготовка к фестивалю.

— Как известно, Московский фестиваль, в сравнении с его предшественниками, будет самым массовым, — рассказывает С. Романовский. — К нам должны приехать тридцать тысяч человек, но выясняется, что и эта огромная цифра не удовлетворяет спроса молодежи. Международный подготовительный комитет располагает сегодня довольно подробными сообщениями об активной подготовке к фестивалю в 97 странах мира.

Непрерывно поступают просьбы об увеличении «лимитов». Об этом ходатайствуют съезды национальные подготовительные комитеты, созданные как в западных, так и восточных странах: Италии, Норвегии, Швейцарии, Австрии, Сирии, Марокко, Цейлоне и многих других. Однако сколько ни радостны такие заявления, они неизменно вызывают опасения из-за возможного перенасыщения фестиваля.

Известная японская экспортно-импортная компания «Докурица Эйга» решила поставить на фестиваль — на правах участника — фильм «Махирию на Амаку», который был премирован на Международном фестивале в Карловых Варах в 1956 году.

И еще один факт. После окончания Варшавского фестиваля в мировой печати можно было прочесть самые лестные отзывы о победителях его музыкальных конкурсов. Их исполнительский уровень был признан знатоками близким к уровню лауреатов специальных конкурсов мирового значения. Теперь условия новых конкурсов солного пения, пианистов, скрипачей и других выдвигают перед участниками новые, еще более повышенные требования.

По образцу известных мировых конкурсов молодым артистам заранее объявлены сложные обязательные программы.

...Звонит телефон. Сообщают о согласии новой группы зарубежных деятелей искусств принять участие в жюри конкурсов. Мы записываем в блокнот: индийский певец Мариянг (Франция), и Эмиль Боск (Бельгия), композитор Орик Жорж (Франция), Манолис Коломи (Греция), Ким Ос Сен (Северная Корея), Петко Стайнов (Болгария), балетмейстер Мишель Картье (Канада), Евгений Паплинский (Польша), директора музыкальных учебных заведений Феликс Крон (Финляндия), А. Пашон (Швейцария), директор музея современного искусства ЖХ.Р. Сандберг (Голландия)...

Некоторые программы фестиваля... — спортивные игры молодежи в промежутках между концертами. Правда, в которых не участвуют наши гости, и каким авторитетом пользуются эти мероприятия?

— Гостя, — отвечает Сергей Романовский, — А что вы, собственно говоря, имеете в виду? Дружеские встречи, на которых участвуют представители разных стран, и спортивные игры молодежи в промежутках между концертами.

— Языки, — отвечает председатель Советского подготовительного комитета, — весьма характерно, что оно отражает добре отношение к фестивалю. Но фестиваль — это не только волею, не только национальные команды тех стран, спортивные объединения которых не входят в соответствующие между